

महत्वपूर्ण एवं खास

नवा रायपुर में निर्माणाधीन रेलवे स्टेशन का केन्द्रीय वित्त आयोग

दल ने किया निरीक्षण
रायपुर (आरएनएस)। केन्द्रीय वित्त आयोग के अध्यक्ष डॉ अरविंद पनगडिया के नेतृत्व में 12 सदस्यीय दल नवा रायपुर के एक निजी होटल में आज शुक्रवार को सवेरे उद्योग और वाणिज्य संगठनों के प्रतिनिधियों के साथ चर्चा हुई। इस अवसर पर उद्योग विभाग के सचिव अंकित आनंद, संचालक कोष एवं लेखा महादेव कावेर सहित उद्योग एवं वित्त विभाग के अन्य अधिकारिगण भी मौजूद थे। छत्तीसगढ़ में बेहतर औद्योगिक वातावरण का निर्माण एवं अन्य अधोसंरचना विकास तथा आर्थिक प्रगति सहित विभिन्न मुद्दों पर विचार विमर्श किया गया। इस दौरान आयोग के सदस्य अजय नारायण झा, एनी जॉर्ज मैथ्यू डॉ. मनोज पाण्डा, डॉ. सौम्यकांति घोष तथा आयोग के सचिव ऋत्विक् पाण्डेय, संयुक्त सचिव कमल कुमार मिश्रा, संयुक्त संचालक राघवेंद्र सिंह एवं अन्य अधिकारी उपस्थित थे।

सीएम साय मंत्रिमंडल के साथ कल जाएंगे आयोध्या

रायपुर (आरएनएस)। मुख्यमंत्री विष्णुदेव साय अपने मंत्रिमंडल के साथ रामलला के दर्शन करेंगे। मुख्यमंत्री अपने कैबिनेट साथियों के साथ कल रामलला के दर्शन करेंगे। सीएम साय और सभी मंत्री चार्टर्ड विमान से आयोध्या के लिए रवाना होंगे। छत्तीसगढ़ सरकार शनिवार कल 13 जुलाई को रामलला के दरबार में उपस्थित होकर हाजिरी देंगे। मुख्यमंत्री और सभी मंत्री चार्टर्ड विमान से आयोध्या जाकर रामलला के दर्शन करेंगे, बता दें कि भाजपा ने अपने विधानसभा के घोषणा पत्र में रामलला दर्शन योजना का उल्लेख किया था और सरकार बनने पर इस योजना को लागू किया है। इस योजना के तहत छत्तीसगढ़ के लोग लगातार आयोध्या का दौरा कर रामलला के दर्शन कर रहे हैं।

मितानिनों के खाते में सीएम ने किए 90 करोड़ से अधिक का ट्रांसफर

रायपुर (आरएनएस)। मुख्यमंत्री विष्णुदेव साय ने रिमोट बटन दबाकर राज्य स्तर से मितानिन प्रोत्साहन राशि का सीधे बैंक खाते में अंतरण किया। मितानिनों के खाते में 90 करोड़ 8 लाख 84 हजार 20 रुपए का अंतरण हुआ। 69607 मितानिन बहने, 3448 मितानिन प्रशिक्षक, 289 ब्लॉक समन्वयक, 176 स्वास्थ्य पंचायत समन्वयक, 26 शहरी क्षेत्र समन्वयक, 285 मितानिन हेल्प डेस्क समन्वयक को राज्य स्तर से एक साथ भुगतान किया गया। स्वास्थ्य मंत्री श्याम बिहारी जायसवाल ने कार्यक्रम की अध्यक्षता की है। कार्यक्रम में उप मुख्यमंत्री अरुण साव, उप मुख्यमंत्री विजय शर्मा, मंत्री केदार कश्यप भी उपस्थित है।

महादेव सट्टा ऐप मामला : सहदेव यादव 18 तक ईओडब्ल्यू की रिमांड पर

रायपुर (आरएनएस)। महादेव सट्टा ऐप मामले में गिरफ्तार निलंबित कांग्रेस सहदेव यादव को कोर्ट ने 18 जुलाई तक ईओडब्ल्यू की रिमांड पर सौंपा है जहां ईओडब्ल्यू सहदेव यादव से पूछताछ करेगी। बता दें कि शुक्रवार को रायपुर के स्पेशल कोर्ट में महादेव सट्टा ऐप मामले में गिरफ्तार निलंबित कांग्रेस सहदेव यादव को पेश किया गया जहां सुनवाई के बाद कोर्ट ने सहदेव यादव को 18 जुलाई तक ईओडब्ल्यू की रिमांड पर सौंपा है। ईओडब्ल्यू सहदेव यादव से पूछताछ करेगी। सहदेव यादव इसी मामले में गिरफ्तार भीम सिंह हाथ को भाई है। दोनों भाई महादेव सट्टा ऐप का पैलन ऑपरेट करते थे। साथ ही सहदेव महादेव एप के प्रमोटर सौरभ चंद्रकार, रवि उप्पल, शुभम सोनी के संपर्क में रहकर हवाला लेनेदेन करता था। मामले में भीम सिंह को पहले की गिरफ्तार किया जा चुका था किंतु सहदेव लंबे समय से फरार था जिसे बुधवार को राजनांदगांव के सोमनी ढाबे से पुलिस ने गिरफ्तार किया था।

मुख्यमंत्री के हाथों सम्मानित हुई बगिया की मितानिन दीदी माधुरी पैकरा

राजधानी रायपुर में आयोजित नवा सौगात कार्यक्रम में मिला सम्मान
9 बच्चों को कुपोषण से मुक्ति दिलाने में निभाई अहम भूमिका
रायपुर। आरएनएस

मुख्यमंत्री विष्णुदेव साय के नेतृत्व में छत्तीसगढ़ की सरकार महिला सशक्तिकरण को आगे बढ़ाने के लिए लगातार प्रयासरत है। इसी बीच साय सरकार ने मितानिनों के हित में एक पहल की है। मुख्यमंत्री साय ने आज

नया कानून में है शीघ्र न्याय, पारदर्शिता एवं जवाबदेही- एएसपी चंदेल

सारांगढ़ विलाईगढ़

तीन नये कानून का समाज में व्यापक जनजागरूकता के लिए गुरुवार को एएसपी ऑफिस में मीडिया प्रतिनिधियों के साथ एक दिवसीय कार्यशाला आयोजित की गई। एएसपी कमलेश्वर चंदेल ने कहा कि देश में 01 जुलाई 2024 से नया कानून प्रभावी हो रहा है। नवीन कानून के बारे में ज्यादा से ज्यादा लोगों को जागरूक करने के लिए कम्प्यूटि नुटिलि सिंग एवं एक दिवसीय कार्यशाला इत्यादि के माध्यम से प्रयास किया जा रहा है। साथ ही नये कानून के प्रति व्यापक जनजागरूकता निर्मित करने के लिए मीडिया की अहम भूमिका है, जो मीडिया के विभिन्न माध्यम से लोगों तक नये कानून के संबंध में जागरूकता ला सकती है। इसे मद्देनजर रखते हुए शासन के निर्देशानुसार यह कार्यशाला आयोजित की गई है। कार्यशाला में एएसपी ने कहा



कि भारतीय मूल्यों पर आधारित ये नये कानून दंडात्मक से न्याय-उन्मुख दृष्टिकोण में बदलाव का संकेत है जो भारतीय न्याय व्यवस्था को प्रतिबिंबित करता है। इसका मुख्य लक्ष्य ऐसी आपराधिक न्याय प्रणाली बनाना है जो नागरिकों के अधिकारों की रक्षा करने सहित कानूनी व्यवस्था को भी और अधिक मजबूत बनाती है। जिससे सभी के लिए सुलभ एवं त्वरित न्याय सुनिश्चित हो सके। इस संधि के अपराधियों के खिलाफ एफआईआर करने में दिक्कत नहीं होगी तथा गंभीर अपराधियों के विरुद्ध प्रक्रिया का पालन करते हुए कड़ी कार्रवाई की जा सकेगी। प्रकरणों के निराकरण के लिए समय-सीमा

निर्धारित किया गया है। पीड़ित पक्ष को ध्यान में रखा गया है। पीड़ित पक्षकार को ई-साक्ष्य, जीरो-एफआईआर और ई-एफआईआर से राहत मिलेगी। पीड़ित पक्ष को न्याय जल्दी मिलेगा। यह कानून सभी नागरिकों तक पहुंच सके, इसके लिए विभिन्न माध्यमों से लगातार जानकारी दी जा रही है। एएसपी कमलेश्वर चंदेल ने कहा कि ई-एफआईआर के लिए फोन, ई-मेल, व्हाट्सएप के माध्यम से अपराध घटित होने की सूचना दे सकते हैं। अब इसके लिए जवाबदेही तय हो जाएगी। प्रार्थी को निर्धारित समय-सीमा के भीतर संबंधित थाने में जाकर हस्ताक्षर कर एफआईआर दर्ज करानी होगी। थाना प्रभारी या विवेक को जांच की जरूरत लगने पर एएसपीओपी या सीएसपी की लिखित अनुमति के बाद जांच होगी।

झूठी शिकायत से बचने के लिए तीन दिवस में पुलिस अधिकारी जांच करेंगे तथा गंभीर मामला होने पर एफआईआर दर्ज होगी तथा विधिवत प्रकरण में विवेचना की जाएगी। यह महत्वपूर्ण है कि डिजिटल फॉर्म में शिकायतों को लेने से विश्वसनीयता बढ़ेगी। प्रकरणों के निराकरण के लिए नये कानूनों में समायाधि निर्धारित की गई है, जिससे जवाबदेही के साथ मामलों का निराकरण हो सकेगा। उन्होंने बताया कि आईपीसी में 20 नये अपराध जोड़े गए हैं कई अपराधों के लिए अनिवार्य न्यूनतम सजा का प्रावधान किया गया है। इसके साथ ही 06 छोटे अपराध से जुड़े आरोपियों के सुधार के लिए सामाजिक सेवा का प्रावधान किया गया है। कई अपराधों में जुर्मानी वृद्धि सहित सजा की अवधि बढ़ाई गई है। कार्यशाला में डीएसपी अविनाश मिश्रा ने बताया कि 01 जुलाई 2024 से तीन मुख्य कानून भारतीय न्याय संहिता

2023, भारतीय नागरिक सुरक्षा संहिता 2023 और भारतीय साक्ष्य अधिनियम 2023 लागू हो गए हैं। पूर्व कानून में बदलाव किया गया है तथा अलग-अलग धाराओं में सजा के लिए परिवर्तन किया गया है। कानूनों में एकरूपता लाने के लिए नया कानून लाया गया है। उन्होंने बताया कि प्रकरणों के निराकरण के लिए नये कानूनों में समय का निर्धारण किया गया है। पारदर्शिता एवं जवाबदेही सुनिश्चित करने के लिए विभिन्न प्रावधान किए गए हैं। विशेषकर अपराधिक मामलों में तलाशी एवं जब्ती के दौरान फोटोग्राफी एवं वीडियोग्राफी अनिवार्य रूप से की जाएगी। इन कानूनों के संबंध में नागरिकों को जानकारी होना चाहिए नये कानून में आरोपियों के लिए नये प्रावधान किए गए हैं। सभी के लिए आवश्यक है कि स्वयं भी इन कानूनों को समझें अपने अधिकारों के प्रति सजग रहें तथा दूसरों को भी जागरूक करें। पुलिस समय पर विवेचना करे, इसके लिए समय-सीमा निर्धारित की गई है।

उन्होंने बताया कि 01 जुलाई 2024 से कानून लागू होने के बाद कोई भी अपराध होने पर नये कानून के अंतर्गत घटना या अपराध पंजीबद्ध होगा। इसके अंतर्गत अपराधों के लिए न्याय व्यवस्था अंतर्गत यह व्यवस्था की गई है कि निर्धारित समय में उनका निराकरण हो सके। सूचना प्रौद्योगिकी का प्रयोग करते हुए पूरी प्रक्रिया को डिजिटल किया गया है। एफआईआर की प्रक्रिया, एफआईआर के निर्णय सभी डिजिटल फॉर्म में होंगे। सामाजिक-आर्थिक विकास के दृष्टिकोण से अब नागरिक अलग-अलग स्थानों में भी रहते हैं, ऐसी स्थिति में दस्तावेज डिजिटल होने से फायदा मिलेगा। उन्होंने बताया कि नये टेकनॉलॉजी को अपनाने से कार्य सुगम होंगे तथा अपराधियों को समय पर दण्ड मिल सकेगा। बच्चों एवं महिलाओं के खिलाफ आरोप होने पर कड़ी सजा का प्रावधान है, इसे गंभीरता से लिया गया है। उन्होंने नये कानून के धाराओं के संबंध में विस्तृत जानकारी दी।

नवाचार, तकनीकीकरण, विकेन्द्रीकरण, जनभागीदारी और नगरिक सेवाओं में गुणवत्ता सुधार जैसे विषयों को दस्तावेज में शामिल कराने हुआ मंथन

छत्तीसगढ़ विजन डायरेक्ट 2047 तैयार करने सुशासन विषय पर गठित वर्किंग ग्रुप की बैठक
रायपुर। आरएनएस

छत्तीसगढ़ विजन डायरेक्ट 2047 को लेकर राज्य नीति आयोग में बैठकों और विचार-विमर्श का सिलसिला लगातार जारी है। नवा रायपुर स्थित आयोग के कार्यालय में सुशासन और पारदर्शिता को लेकर हुई बैठक में सुशासन विषय पर गठित वर्किंग समूह के सदस्यों ने महत्वपूर्ण सुझाव दिए। सुशासन पर गठित वर्किंग समूह की द्वितीय बैठक में रोजगार, जनभागीदारी, पारदर्शिता, नवाचार, तकनीकीकरण, स्थानीय निकायों

को सशक्त बनाने विकेन्द्रीकरण, नागरिक सेवाओं में गुणवत्ता सुधार जैसे विषयों पर गहन विचार-विमर्श हुआ। बैठक में राज्य नीति आयोग के सदस्य सचिव अनूप श्रीवास्तव, सदस्य डॉ. के. सुब्रमण्यम, उद्योग विभाग के सचिव अंकित आनंद, चिप्स के सीईओ रितेश अग्रवाल मौजूद थे। बैठक में समानता और समावेशन, एकीकृत सेवाएं, जमीनी स्तर पर लोकतंत्र को सशक्त बनाने, सही नौकरी के लिए सही व्यक्ति का चयन, प्रभावी और व्यापक प्रशिक्षण केंद्र के माध्यम से क्षमता निर्माण, दक्षता और निरंतर सुधार को ट्रैक करने के लिए प्रभावी तंत्र विकसित करने, गवर्नमेंट प्रोसेस रि इंजीनियरिंग, नवाचार को बढ़ावा देने, उभरते प्रौद्योगिकी का लाभ उठाने जैसे

विषयों पर विस्तार से चर्चा की गई। इसी तरह डाटा संचालित निर्णय लेने, जन सेवा पोर्टल, सुगम व्यापार पोर्टल, एक परिवार-एक पहचान कार्ड, लोक सेवा गारंटी को सेवा वितरण से जोड़ना, सभी नागरिक सेवाओं के लिए गुणवत्ता सुधार रेटिंग के आधार पर नागरिक प्रतिक्रिया का प्रकाशन, पेपरलेस शासन, रणनीतिक साझेदारी के माध्यम से डिजिटल और डाटा बैकबोन का निर्माण, सभी विभागों में डाटा रिकॉर्ड रूम की स्थापना, सभी ग्रामीण और दूरस्थ अंचलों में इंटरनेट कनेक्टिविटी बढ़ाने तथा जन भागीदारी जैसे विषयों पर एएसपीओपी या सीएसपी की महत्वपूर्ण बातों को दस्तावेज में शामिल कराने मंथन किया है।

सदस्य सचिव अनूप श्रीवास्तव ने गुड गवर्नेंस, स्थानीय सरकारों को सशक्त बनाने, जन सेवा पोर्टल और सहभागी शासन के बारे में अपना महत्वपूर्ण सुझाव दिए। नीति आयोग के सदस्य डॉ. के. सुब्रमण्यम ने कहा कि आम नागरिकों के जीवन को आसान बनाने वाली सभी विषयों को दस्तावेज में शामिल किया जाना चाहिए। उन्होंने कार्मिकों के प्रशिक्षण और नवाचार पर अपने विचार रखे। उद्योग विभाग के सचिव अंकित आनंद ने 24x7 सभी के लिए प्रभावशाली सरकार, निरंतर विकास, स्मार्ट गवर्नेंस, एकीकृत सेवाएं, प्रभावी और व्यापक प्रशिक्षण तंत्र के माध्यम से क्षमता निर्माण जैसे विषयों पर महत्वपूर्ण सुझाव दिए।

बलौदाबाजार। आरएनएस

छत्तीसगढ़ के बलौदाबाजार हिंसा मामले की जांच के लिए गठित एसआईटी की टीम शुक्रवार को घटनास्थल पहुंचकर शीन रिक्लियट किया। एसआईटी की टीम भीम आर्मा क्रांतिवीर के संस्थापक किशोर नवरंग को लेकर पहुंची थी। हिंसा के दौरान दाहरा मैदान में मौजूद भीड़ और मंच संचालन सहित कई तथ्यों की बारीकी से जानकारी जुटाई गई। बता दें कि 10 जून को बलौदा बाजार में हुए प्रदर्शन के बाद हुई आगजनी और हिंसा के दौरान

कई स्थानों पर झड़पें हुई थीं। इन झड़पों ने इलाके में तनाव की स्थिति निर्मित हो गई थी। पुलिस यह जानने की कोशिश कर रही है कि इन घटनाओं के पीछे किसका हाथ था और किन परिस्थितियों में यह हिंसा भड़की। जांच टीम ने आरोपी से उसकी भूमिका पर विस्तार से पूछताछ की। जांच के दौरान पुलिस को कई महत्वपूर्ण सुराग मिले हैं जो मामले को सुलझाने में मददगार साबित हो सकते हैं। एसआईटी टीम के अनुसार जल्द ही मामले में सभी तथ्यों को स्पष्ट किया जाएगा।

छोटे बेटे ने उतारा था मां और बड़े भाई को मौत के घाट

दोहरे हत्याकांड का पुलिस ने किया खुलासा
जगदलपुर-रायपुर। आरएनएस



दोनों की हत्या कर दी। आरोपी ने अपना गुनाह कबूल किया है। विरोधाभास था आरोपी के बयान में : घटना के बाद से शहर में जहां लोगों में दहशत थी वहीं पुलिस

अनुपमा टाकीज चौक क्षेत्र में 24 घंटे पहले हुए दोहरे हत्याकांड का पुलिस ने शुक्रवार को प्रेस कॉन्फ्रेंस में खुलासा कर दिया। शांति अंदाज में 28 वर्षीय निवेश गुप्ता ने अपनी 50 साल की मां गायत्री गुप्ता और 32 साल के बड़े भाई निलेश गुप्ता की हत्या कर दी। पत्रकार वार्ता में एएसपी शलभ सिन्हा ने खुलासा किया कि दोनों भाइयों में पिछले 6 महीने से विवाद चल रहा था। घटना की रात आरोपी ने पहले मां और भाई को अधमरा किया। उसके बाद नाडे से गला घोट कर

पोषक तत्वों से भरपूर फोर्टिफाइड चावल अन्त्योदय, प्राथमिकता, निराश्रित एवं निःशक्तजन राशनकार्डधारियों को किया जा रहा वितरित

रायपुर। आरएनएस

प्रधानमंत्री गरीब कल्याण अन्न योजना के अंतर्गत राज्य के उचित मूल्य दुकानों के माध्यम से पात्र हितग्राहियों को राशन का वितरण किया जा रहा है। मुख्यमंत्री विष्णु देव साय के निर्देश पर आगामी 5 वर्षों तक निःशुल्क चावल का वितरण जाएगा। हितग्राहियों में एनीमिया एवं अन्य पोषक तत्वों की कमी को दूर करने हेतु पोषक तत्वों से युक्त (आयरन, फोलिक एसिड, विटामिन बी-12) फोर्टिफाइड चावल लोगों के लिए बहुत ही

लाभदायक है। अन्त्योदय एवं प्राथमिकता राशनकार्डधारियों परिवार, मध्याह्न भोजन योजना एवं पूरक पोषण आहार योजना के हितग्राहियों को लाभान्वित किया जा रहा है। खाद्य विभाग ने बताया कि प्रदेश के प्राथमिकता राशनकार्डों की खाद्यान्न पात्रता 1 सदस्यीय परिवार के लिए 10 किलो, 2 सदस्यीय परिवार के लिए 20 किलो खाद्यान्न 3 से 5 सदस्यीय परिवार के लिए 35 किलो तथा 5 से अधिक सदस्य वाले परिवार के लिए 7 किलो प्रति सदस्य प्रतिमाह चावल 1 रूपए प्रति किलो निर्धारित की गई है। अन्त्योदय राशनकार्डधारियों को 35 किलो प्रति माह चावल दिया जाता है। प्रदेश में प्रधानमंत्री गरीब कल्याण अन्न योजना के अंतर्गत लगभग 67 लाख 72 हजार हितग्राहियों को लाभान्वित किया जा रहा है। फोर्टिफाइड चावल वितरण योजना के तहत पीडीएस के हितग्राहियों को खाद्य सुरक्षा

के साथ पोषण सुरक्षा सुनिश्चित करने के लिए देश में फोर्टिफाइड चावल वितरण योजना लागू की गई है। इस योजना के जरिए पीडीएस मध्याह्न भोजन योजना एवं पूरक पोषण योजना के हितग्राहियों में एनीमिया एवं अन्य पोषक तत्वों की कमी को दूर करने के लिए वितरण किया जा रहा है। प्रदेश के समस्त जिलों में सार्वजनिक वितरण प्रणाली के अंतर्गत अन्त्योदय, प्राथमिकता, निराश्रित एवं निःशक्तजन राशनकार्डधारियों को फोर्टिफाइड चावल का वितरण किया जा रहा है।

जैविक खेती की ओर कदम बढ़ा रहे गोंदईया के किसान

शेड निर्माण से अस्वच्छता संबंधी समस्याओं का हुआ निदान
बिलासपुर। आरएनएस



लाख रूपये की राशि स्वीकृत हुई थी। शेड के माध्यम ठोस एवं तरल अपशिष्ट के रूप में निकलने वाले कचरे का प्रबंधन कर जैविक खाद बनाया जा रहा है। अपशिष्टों को विभिन्न स्रोतों से एकत्र कर अपशिष्ट

जैविक खेती की ओर कदम बढ़ा कर जिले के किसान अब खेती-किसानी में क्रांति ला रहे हैं। भूमि की गुणवत्ता में सुधार लाने में भी अपना बहुमूल्य योगदान दे रहे हैं। बिल्हा विकासखण्ड के ग्राम गोंदईया में समूह की महिलाएं कचरा प्रबंधन कर एवं अपशिष्ट से तैयार जैविक उर्वरक एवं खाद का उपयोग कर सब्जी उत्पादन कर रही हैं। इस खेती से उन्हें 60 हजार से लेकर

SJU - Contact No. +91 9301915303 E-mail ID - sjunion29@gmail.com

SJU Social Justice Union
Registered with Govt. No. 5526

अधिकार से न्याय तक

इस संघ का गठनसम्पूर्ण छत्तीसगढ़ में पीड़ितों को न्याय दिलाने के लिए किया गया है, जिसे छत्तीसगढ़ शासन से मान्यता प्राप्त है, जिसका क्रमांक 5526 है, तथा सम्पर्क हेतु नं० 9301915303 है। इस संघ के गठन पर संघ के संरक्षक एवं सीनियर एडवोकेट श्री तारामणि श्रीवास्तव (अधिवक्ता, माननीय उच्च न्यायालय), एवं गैरिजिस्टर्ड डॉक्टरों कृष्ण शर्मा, श्रीमती कल्याणी श्रीवास्तव, श्रीमती रजनी राकेश एवं अन्य ने शासन को चरखाबंद ज्ञापित किया, और कहा कि संघ के पास सामाजिक अन्याय अत्याचार मानवाधिकार इन सबको तय के प्रस्ताव होने पर, उसे निराश्रित एवं प्रशासन में विभिन्न महत्वपूर्ण पदों पर आरक्षण एवं स्वयं चयनितों के समक्ष संघ की ओर से प्रस्तुत किया जायेगा। साथ ही, विधि, न्याय सम्बंधी कार्य एवं लैबर वेल्फेयर, गरीब, परिवारिक, विधवाओं के उत्थान के लिए कार्य प्रवृत्त किया जायेगा।

आवश्यकता

मुख्य रूप से संघ का उद्देश्य छत्तीसगढ़ प्रदेश के समस्त जिलों एवं ब्लॉक स्तर में सामाजिक न्याय हेतु प्रचार-प्रसार करना, तथा मानवाधिकार हेतु जागरूकता पैदा करना है। संघ शासक एवं अनौपचारिक शिक्षा के माध्यम से मानवाधिकार के सम्बंध में प्रचार-प्रसार करना चाहता है। इस हेतु प्रदेश के समस्त जिलों एवं ब्लॉक स्तर पर सामाजिक न्याय एवं मानवाधिकार संरक्षण केन्द्र की स्थापना की जायेगी, और उन्में संघ के द्वारा आर्थिक निष्पक्षता की जायेगी। प्रत्येक ब्लॉक इस संघ में सदस्य बन सकत है, जिसके लिए संघ के द्वारा निर्धारित नियम एवं शर्तों का पालन किया जाना अनिवार्य है। इस हेतु सदस्यता फार्म भर के प्रदान कर्नात्यत में उपलब्ध है।

उद्देश्य एवं नियुक्तियां

प्रादाईत एवं पीड़ित व्यक्ति को समस्याओं को सुनना, आवेदन लेना तथा पीड़ित को न्याय दिलाने के लिए उचित साधन एवं संसाधनों की जरूरत के अनुसार व्यवस्था करना मूल रूप से इस संघ का कार्य है। पीड़ित व्यक्तियों को न्यायिक, गैर-न्यायिक एवं सामाजिक समस्या पर विधिन्याय एवं संविधान के अनुसार आवश्यक मदद की जायेगी।

मुख्य बिन्दु

पीड़ित संपर्क करें

संघ विशेष रूप से मानवाधिकार दिलाने एवं सामाजिक न्याय प्राप्ति हेतु पीड़ित मानव की हर संभव मदद करेगा तथा इस हेतु पीड़ित मानव के लिए भारतीय संविधान के तहत अधिक संरक्षण को व्यवस्था आवश्यकतानुसार करेगा। यदि कोई पीड़ित है तो इस संघ से संपर्क कर सकता है।

अन्य बिन्दु

- संघ पर्यटन संरक्षण एवं पर्यटन सम्बंधी वेतना हेतु भी जागरूकता देने का प्रयास करेगा।
- एक वकीलद्वारा प्रेषित के अधिकार, श्रमिकों के अधिकार, आर्थिकसिद्धि के अधिकार, अनुसूचित जाति-अनुसूचितों के अधिकारों के समक्ष में विधि एवं संविधानिक िद्धि के कर्तव्यों को इस संघ द्वारा संरक्षित किया जायेगा तथा प्रत्येक पीड़ित को उसके कर्तव्यों एवं अधिकारों के बारे में सही शिक्षा प्रदान करेगा। न्याय प्राप्ति हेतु हर संभव मदद की जायेगी।
- संघ शासन से मान्यता प्राप्त है, अतः शासन एवं प्रशासन में विभिन्न पदों पर आरक्षण एवं पीड़ितों को परेशानी से पहुँचाना संभव है। इस हेतु संघ शासन एवं प्रशासन में विभिन्न महत्वपूर्ण पदों पर आरक्षण व्यक्तियों से मुक्तकर कर पीड़ितों को न्याय दिलाने में समर्थ सहायता में करेगा।
- संघ द्वारा आर्थिक शिक्षा एवं सामाजिक शिक्षा से सम्बंधित विस्तृत कार्यक्रम किए जायेगे, एवं समान उद्देश्यों वाली अंतर्गत, राष्ट्रीय, सरकारी तथा गैरसरकारी संस्थाओं के साथ मिलकर काम किया जायेगा।
- संघ सामाजिक कृतिवियों को दूर करने के लिए कार्यक्रम का आयोजन भी करेगा। संघ देश के मूल विस्तरे पर सैन्य विद्युतियों के सम्मान में कार्यक्रम भी आयोजित करेगा।

पहिए
न्यायसाक्षी समाचार-पत्र
Address :
Behind Stadium
Near Career
School, Raigarh,
C.G.
Pin 496001

www.nyaysakshi.com

सभी से अपील की गई है कि ज्यादा से ज्यादा संख्या में संघ से जुड़कर साथ का साथ दिया जावे ताकि प्रत्येक पीड़ित मानव को न्याय मिल सके एवं एक अच्छे समाज का निर्माण हो सके।
Join SJU Join SJU Join SJU Join SJU Join SJU

